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2 PREMESSA
L’articolo 9, comma 7, del decreto legge 18 ottobre 2012, n. 179 stabilisce che, entro il 31 marzo di ogni anno, le Amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, sono obbligate a pubblicare, con cadenza annuale, gli Obiettivi di accessibilità nel proprio sito web. Lo stesso articolo rileva che la mancata pubblicazione è altresì rilevante ai fini della misurazione e valutazione della performance individuale dei dirigenti responsabili. Con l’emanazione da parte  dell’Agenzia per l’Italia Digitale delle Linee guida sull’accessibilità, la Circolare n. 1/2016 è stata sostituita dal paragrafo 4.2 delle medesima linee guida. Allo stato attuale rimane  ed è sempre ribadito l’obbligo annuale per le Pubbliche Amministrazioni (di cui all'articolo 1, comma 2, del Decreto legislativo n. 165/2001) di  pubblicare sul proprio sito web entro il 31 marzo  gli obiettivi di accessibilità per l’anno corrente e lo stato di attuazione del piano per l'utilizzo del telelavoro, come stabilito dal Decreto legge n. 179/2012, articolo 1, comma 2.

3 INFORMAZIONI GENERALI SULL’AMMINISTRAZIONE
 Denominazione Amministrazione  Comune di Polla   - Ente Locale - Sede legale (città) Polla, via Strada delle Monache – 84035 Polla –Sa- .
La popolazione legale   è di 5327  persone come attestato dal dato all’ultimo censimento atteso che la popolazione di un Comune italiano è determinata dalla popolazione residente risultante dall'ultimo censimento generale ed è ufficializzata con la pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale di un apposito decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri.
Il Comune, nell'ordinamento giuridico della Repubblica Italiana, è un ente locale territoriale autonomo.

Formatosi praeter legem secondo i princìpi consolidatisi nei comuni medievali, è previsto  dall'art. 114 della Costituzione della Repubblica Italiana.

La disciplina generale è contenuta nel decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ha come organi politici il consiglio comunale, la giunta comunale e il sindaco.

Il comune è l'ente locale che rappresenta la comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo ed è dotato di un certo grado di autonomia amministrativa. 

Si definisce, per le sue caratteristiche di centro abitativo nel quale si svolge la vita sociale pubblica dei suoi abitanti, l'ente amministrativo più vicino al cittadino (principio di sussidiarietà verticale).

Il Sindaco è il capo dell’amministrazione comunale e, in quanto tale, organo esecutivo del Comune.                   È membro del consiglio comunale e nomina i componenti della giunta. Dapprima eletto dal consiglio comunale, scelto al proprio interno da almeno 2/3 dei consiglieri e a maggioranza assoluta, in forza della l. n. 81/1993 (modificata dalla l. n. 415/1993) viene ora eletto a suffragio universale direttamente dai cittadini, con criteri diversi secondo che i comuni abbiano più o meno di 15.000 abitanti. Dura in carica 5 anni; di norma chi ha ricoperto due mandati consecutivi non è immediatamente rieleggibile a meno che uno dei due mandati precedenti abbia avuto durata inferiore a 2 anni 6 mesi e un giorno, per causa diversa dalle dimissioni volontarie. Oltre alla normativa statale alla base della disciplina dell’Ente Comunale vi è lo Statuto che  è un atto normativo proprio dell’ente locale.                                            È approvato ed emanato dal consiglio di un comune, con cui esso stabilisce il proprio ordinamento generale. La normativa sugli statuti comunali e provinciali è regolata dal testo unico sull'ordinamento degli enti locali (TUEL). È l'atto normativo fondamentale del Comune, che ne rappresenta il potere di auto-organizzazione. Attraverso l'approvazione dello Stato il Comune si dà le regole relative alla sua amministrazione interna, ai fini e ai mezzi per conseguirli. 

4 DESCRIZIONE DELL’AMMINISTRAZIONE

Il Comune di Polla come la maggior parte degli Enti Locali, al fine di rendere le prestazioni ai cittadini, è suddiviso in Servizi ed Uffici. Nel Comune di Polla vi sono quattro Aree  con altrettante Posizioni Organizzative che gestiscono i Responsabili dei Servizi a cui sono affidati uno o più uffici con mezzi e personale.  Prestano la propria attività lavorativa nel Comune  ventisette dipendenti e fra questi è stato individuato un Responsabile  all’Accessibilità nella figura Segretario Generale  al quale arrivano le comunicazioni mediante  Indirizzo PEC preposto  protocollo.polla@asmepec.it . Oltre a tale figura nell’Ente abbiamo un Responsabile Informatico, dedicato specificatamente alle attività di accessibilità web sia interne all’amministrazione che esterne, come previsto da Disposizioni del decreto legge 18 ottobre 2012, n. 179, convertito con modificazioni dalla L. 17 dicembre 2012, n. 221 in tema di accessibilità dei siti web e servizi informatici.

Nell’ottica di una maggiore vicinanza ai cittadini annualmente si predispone anche il piano di accessibilità al fine di rendere sempre maggiormente fruibili i servizi del comune.

5 OBIETTIVI DI ACCESSIBILITÀ
 Il Comune di Polla intende con il seguente piano porre in essere quattro obiettivi qui di seguito elencati:
1) Migliorare la struttura semantica del sito istituzionale.

La semantica delle pagine HTML deve essere strutturata in modo da facilitare la fruizione da parte degli utenti che utilizzano tecnologie assistive.

Inserire tag semantici appropriati per tutti i contenuti presenti nelle pagine del sito web Dicembre 2020

2) Monitorare il sito istituzionale 
Le azioni di monitoraggio sono volte alla verifica di conformità rispetto all’allegato A del DM 8 luglio 2005 (aggiornato dal DM 20 marzo 2013 - GU Serie Generale n. 217 del 16-9-2013) Verifiche di conformità secondo la metodologia indicata secondo l’allegato A del DM 8 luglio 2005 Dicembre 2015 
3)Realizzare ed implementare la modulistica sul sito istituzionale 
Implementare la sezione dedicata alla modulistica con il coinvolgimento di tutti i responsabili di servizio e di tutto il personale interno coinvolto nella redazione di documenti da pubblicare sul sito web.
4) Sensibilizzazione alla produzione di documenti accessibili 

Organizzazione di corsi per la gestione e la sensibilizzazione del personale alla produzione ed all’archiviazione di documenti accessibili. 
Tempi di realizzazione:

Gli obiettivi sopra descritti s’intendono realizzare entro il 31.12.2020
