C I T T A’   C H E   L E G G E
Il Ministero dei Beni, delle Attività Culturali e del Turismo ha inserito Polla nel prestigioso portale de “LE CITTÀ DEL LIBRO” avendo, il Comune, dimostrato il possesso di specifici requisiti richiesti per l’ottenimento del titolo in parola.

Questo grazie a molteplici iniziative che, nel corso degli anni, hanno sostanziato in maniera significativa detta vocazione culturale.

Si pensi alle innumerevoli pubblicazioni realizzate dai docenti e dagli alunni della Scuola Media di Polla “E. De Amicis”, alle pubblicazioni dell’Università delle Terza Età e a tutte quelle opere di enorme valenza storico culturale lasciateci da illustri studiosi Pollesi.

Ulteriori contributi al titolo fregiato derivano dalle più recenti manifestazioni, come il “Libro sospeso” ideato dalla Libreria Ex-Libris Cafè che, insieme alle Autolinee Curcio promuove la rassegna “Viaggi d’Autore” anche essa inserita nel portale web delle Città del Libro, ottenendo una risonanza a livello nazionale. 

Quest’ultima iniziativa ha lo scopo di presentare periodicamente libri, con la partecipazione dei relativi autori, in un pullman in viaggio.

Ha ottenuto il riconoscimento dal CEPELL (Centro per il Libro e la Lettura) del Ministero dei Beni Culturali e Attività Culturali e Turismo in quanto è stata riconosciuta quale “rassegna letteraria periodica, stabile, innovativa” (vedendo l’autobus come luogo di scambio di cultura, di emozioni e di dialogo). L’imprenditore Giuseppe Curcio, pertanto, in collaborazione con Ex Libris Cafè di Michele Gentile che fornisce i libri, ha reso i bus di lunga percorrenza delle vere e proprie biblioteche mobili definiti Book-Bus. I viaggiatori possono usufruire dei libri presenti nel bus per trascorrere le ore di viaggio accompagnati dalle storie e dai personaggi che preferiscono. 

Al termine del viaggio possono decidere sia di prendere in prestito il libro oppure di acquistarlo, così come di lasciarlo nuovamente al bus a disposizione della biblioteca mobile.

Il Centro per il Libro e la Lettura, la Fondazione per il Libro, la Musica e la Cultura e l’Associazione Nazionale Comuni Italiani (ANCI) ha iniziato un processo mirato a individuare città grandi e piccole, distribuite sull’intero territorio nazionale, che sapessero creare iniziative protratte nel tempo con ricadute positive sia sull’economia locale che nella promozione di un’idea forte di libro e lettura.

L’Amministrazione Comunale, da sempre attenta alla cultura, ha ben colto il segnale e il 21/03/2019 è stato firmato il “Patto Locale per la Lettura” tra Comune, Associazioni, Scuole, Biblioteca, Librerie, ecc… al fine di prendere un impegno permanente: ossia promuovere la lettura dei libri in ogni manifestazione ideata sul territorio e diffondere continuamente con ogni mezzo lecito l’attitudine alla lettura nei grandi e nei bambini.

Il Comune di Polla ha conquistato con grande successo anche quest’ulteriore qualifica di “Città che legge” anno 2018-2019 e anno 2020-2021.

Attualmente i Comuni ammessi nell’elenco sono 308  in tutt’Italia. 
La qualifica di “Città che legge” consentirà a ciascun Comune di partecipare ai bandi per l’attribuzione di contributi economici, premi ed incentivi che il Centro per il libro e la lettura di volta in volta predisporrà per premiare i progetti più meritevoli.
